

# **Posudek vedoucí bakalářské práce**

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: **Milan HLAVSA**

Název práce: **Sociální práce s lidmi po propuštění z vězení**

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.

**Hodnocení formulace hlavního cíle práce:** a) výborně

Odůvodnění: Cílem práce je „...zjistit, jaké zkušenosti mají osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody se začleňováním se zpět do společnosti se zaměřením na problematiku uplatnění se na trhu práce, zajištění si přiměřeného bydlení a využívání sociální pomoci...“. Cíl práce je formulován jasně a srozumitelně.

**Hodnocení struktury práce:** a) výborně

Odůvodnění: Práce je přehledná, logicky členěná.

**Hodnocení teoretické části práce:** a) výborně

Odůvodnění: Autor vymezuje základní pojmy, kterými jsou trest a účel trestu. Dále se zabývá trestem odnětí svobody, jeho právní úpravou, negativními důsledky trestu odnětí svobody a přípravou na návrat z vězení. Následující kapitola přibližuje rizika sociálního začleňování osob po propuštění z výkonu trestu. Závěrečná kapitola představuje postpenitenciární péči a její formy. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické. Autor využívá aktuální dostupné zdroje.

**Hodnocení metodické části práce:** a) výborně

Odůvodnění: Autor zvolil kvantitativní výzkumnou strategii, konkrétně dotazníky, na které zodpovědělo 63 respondentů. Použitá technika je vhodná.

**Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:** a) výborně

Odůvodnění: Empirické šetření je na standardní úrovni. Na hlavní cíl bylo odpovězeno pomocí tří dílčích cílů. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni.

**Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:** a) velmi dobře

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, na základě závěrů praktické části by mohla být podrobněji rozpracována praktická doporučení pro praxi.

**Hodnocení formální stránky práce:** a) výborně

Odůvodnění: Formálně je práce na vysoké úrovni.

**Otázky k obhajobě:**

1. Jaká jsou největší rizika pro osoby propuštěné z výkonu trestu při sociálním začleňování?
2. Jak hodnotí své zkušenosti se sociálním začleňováním do společnosti respondenti Vašeho výzkumného šetření?
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovil na základě Vašeho výzkumného šetření?

**Celkové zhodnocení práce:   výborně**

Odůvodnění: Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

Datum: 8. 8. 2015 v Hradci Králové

Podpis:

PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.